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Тип урока: изучение нового материала и первичного закрепления.
Цель:

- создание условий для осознания и осмысления нового учебного материала и приёмам вычислений для случаев вида 60-24, 

- постановки и конструктивного решения учебных проблем, развития внутренней мотивации учения школьников.

Задачи:

Образовательные:

- познакомить детей с приемами вычислений для случаев вида 60-24, совершенствовать вычислительные навыки.

Развивающие:

- развивать познавательный интерес к предмету, внимание, умение рассуждать, обобщать, анализировать, делать выводы, опираясь на ранее полученные знания.

Воспитательные:

- воспитывать чувство коллективизма, показать значимость каждого из учеников в единой работе класса через совместное выполнение познавательных заданий; 
- способствовать развитию познавательного интереса к предмету при организации игровых заданий на уроке.

Здоровьесберегающие:                                                                                                                   

- обеспечить необходимые условия для продуктивной познавательной деятельности учащихся с учетом их состояния здоровья, особенностей развития.
Методы обучения:

- репродуктивный, проблемно–деятельный, объяснительно-иллюстративный, словесный, частично-поисковой.

Формирование УУД:

Познавательные:

- перерабатывать полученную информацию; 

- использовать рисуночные и простые символические варианты математической записи; 

- формирование умений на основе анализа объектов делать выводы;

- добывать новые знания: выполнять практическую работу, извлекать необходимую информацию из практической деятельности, записывать её решение, делать выводы; 
- вырабатывать умение ориентироваться в информационном материале учебника;
- анализировать условие задачи.

Регулятивные:

- учится, совместно с учителем, обнаруживать и формулировать учебную проблему;

- самостоятельно оценивать правильность выполнения задания.

- принимать разнообразные учебно-познавательные задачи и инструкции, проговаривать вслух последовательность производимых действий составляющих основу осваиваемой деятельности; 

- выполнять учебные действия в устной и письменной форме;

- действовать с учётом выделенных учителем ориентиров;

- моделировать задачу и записывать её решение в тетрадь; 
- оценивать правильность выполнения задания;

- вносить необходимые коррективы в собственные действия;
- самооценивать деятельности на уроке.

Коммуникативные:

- формулировать собственную позицию и мнение;
- сотрудничать с товарищами и выслушивать партнера, сравнивать  полученные результаты,  корректно сообщать товарищу об ошибках;

- высказывать свое мнение при обсуждении задания.

Личностные:

- понимать значение знаний для человека, иметь желание учиться, правильно идентифицировать себя с позицией школьника;
- формирование интереса к новому учебному материалу, к способам решения новых учебных задач, исследовательской деятельности.
Оборудование: М.Моро и др. Математика. Учебник для 2 класса, часть 1, проектор, мультимедийная презентация, интерактивная доска, карточки для самостоятельной работы.

I. Организационный момент.
Учитель:

Вам тепло?
В классе светло?
Прозвенел уже звонок?
Уже закончился урок?
Только начался урок?
Хотите учиться?
Значить можно садиться?

- Ребята, вы готовы к уроку?

- А что значит быть готовым к уроку?

- Прочитайте, под каким девизом мы будем сегодня работать. Слайд 1.

У нас сегодня всё получится.

II. Актуализация знаний.
1. Запись в тетрадь (число, месяц, в классе).

Учитель: 

- Обратите внимание на следующую картинку. Догадайтесь, почему я выбрала именно такую?
- Мы сегодня с вами побываем на разных математических островках, берегах, озерах, где вы проявите свои математические знания.

2. Остров устного счета. Что я уже знаю и умею. Слайды  4, 5, 6.

Устная проверка, объяснение.

Подведем итог.

Справились мы с первой задачей.
Оцените свою работу на этом острове «Устного счета».

Мы работали в полную силу, дружно. У нас всё получилось.

У нас не всё получилось, работали не дружно. Мы могли бы работать лучше.

Мы допустили много ошибок, работали отдельно, не прислушиваясь друг к другу. Нам нужно учиться работать вместе.

- Молодцы, с этой работой вы справились очень хорошо.
III. Постановка проблемы.  Слайды  7,8.

Островок «Рассуждений». 

Формулирование темы и целей урока.

40 + 2 =  42
60 – 24 = 36
47- 20 = 13
56 – 3 = 53
86 + 4 = 90
70 – 7 = 63
- Найдите «лишнее» выражение.

- Почему выражение 60 – 24 вы считаете «лишним»?

- Сложно ли было найти значение этого выражения?

- Решали ли мы раньше такие выражения?

- Как вы думаете, какая тема нашего сегодняшнего урока?

Приемы вычислений для случаев вида 60-24. Слайд 9.
- Какие же задачи  мы поставим себе на уроке?

2. Сообщение темы и цели урока.

Сегодня на уроке мы разберём новый приём вычислений. Будем учиться вычитать из круглого десятка двузначное число.

3. Актуальность данной темы.

- Зачем и для чего нам нужно изучать данный приём вычисления?

- Где мы можем его применить?

Прежде чем перейти на озеро новых знаний, давайте пройдемся по берегу реки физкультурной. Слайд 10.

IV. Озеро новых знаний. Слайд 11.
1. Фронтальная работа. Проведем мини-исследование
- Как вы будете выполнять вычисления? Спрогнозируем. Это проблема, но ее можно решить.
(мнения учащихся)

2. Объяснение нового материала.

М. Моро и др. Математика. Учебник для 2 класса, часть 1, стр. 62.

- Совпали ваши предположения с объяснениями в учебнике?

- Объясните, как из 60 вычесть 24.    Слайд 12.
3. Рассмотрим выражения в №1 стр. 62.

Объясните, как выполним вычитание.

Подведем итог на озере новых знаний. 

Справились мы с первой задачей.

Оцените свою работу на этом этапе урока.

V. Закрепление. Групповая работа. 
Островок «Решайка - Применяйка». Слайд 13.
Прежде чем приступить к работе, вспомните правила работы в группе.

Игра – соревнование (по учебнику стр.62 № 2).

Спикер – 1 ученик, решает и следит за работой групп.

Проверка на интерактивной доске.

Оцените свою работу на этом этапе урока.

Физминутка. Слайд 14 – 15.
2. Применение на практике. Озеро задач. Слайд 16.
а) Работа в парах. Игра «Идём в магазин».

Магазин «Школьник». Слайд 17.
Витрина: ручка, тетрадь, пенал, ластик, точилка, папка для тетрадей, на каждом предмете есть цена.

Правила игры: у детей есть 100 рублей, они должны сделать одну покупку и посчитать, сколько они получать сдачи.

- Вы задумывались. А над чем вы думали?

- Помог ли вам изученный приём справиться в данной ситуации?

б) Составьте задачу так, чтобы она подходила к данной схеме.
Слайд 18.

- Что в задаче известно?

- Что надо узнать?

- Сможем ли узнать?

- Решите задачу самостоятельно.

- Проверьте.

Подведение итога. 

Справились мы со второй  задачей.

Оцените свою работу на этом этапе урока.
VI. Островок «Смейкайка». Вторичный контроль. Слайд 19.
Самостоятельная работа.

VI. Рефлексия. Мы закончили путешествие по математическим островкам, озерам и берегам. Подведем итоги урока.
Слайд 20.

Закончите фразы:

Мне на уроке было ...

Я научился ...

Мне надо ещё ...

Мне это пригодится ...
Планируемые задачи, которые ставили, решили? 

Какие задачи мы ставили перед собой?

Оцените свою работу в целом на уроке  «На какой ступеньке ты?»
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Почему вы так себя оценили?
Домашнее задание.
Слайд 21.

Составить задачу на новый приём вычислений, записать её решение в тетрадь.
